[pore micnst 3ammycky nporpamu i BBeAEGHHS 3HaueHb, HANpHUKIAX 2 Ta 3, B
pe3ynbTaTi BAKOHaHHS NTPOTPaMu OTPUMAEMO 23, Xo4a HAalleBHE HAMH OYiKyBaJIoCs
5. lle moB’s3ane 3 THM, IO 3a (yHKIiEI0 input () MOBepTaeTbCsA 3HAUCHHS
PAIKOBOTO TUIY. A BKa3aHa ONeparlist «+» JUIs 3MiHHUX PSAAKOBOTO THITY BUKOHYE
ix 00’emHanHs (meraqbHa pobOTa 3 PAAKOBUMH 3MIHHHMH Oyoe pO3TIISTHyTa
TTi3HIIe).

Omxe HeoOXigHO oTpuMaHi Bin ¢yHKUIl input () psOKOBI 3HaYEHHS
MEPEeTBOPUTH B I abo nidicHi uwmcna. Jlis [bOr0 MOXHA CKOPHCTATHCS
¢yHKIisiMA int () abo float () BiAMOBIAHO.

Toxi nporpama MaTuMe BUIJISIA:

print ('BeemiTe nBa umcina')

a
b int (input ())
s =a+b

int (input ())

print (s)
S0 moTpiOHO 3YMTATH JBa YKCIA 3alMCAHHUX B PSAKY Yepe3 MPOIMycCK,

MO’KHa CKOpHMCTATHUCS HACTYITHUMUM KOMaHJaMM:

a, b = input('BemiTs mpa uwmcnia') .split ()
a, b = int(a), int(b)
abo:
a, b = map(int, input('BeenmiTs nmBa umcima') .split())

3. Uucaosi xani

Sk Oyno ckazaHo paniue, B Python icHye Tpu BOy10BaHMX YHCIIOBUX THUIIH
JaHUX:

e 1 uyncna. Hampukmam: 2, 3, 5. ILimi ywcna MoxyTh OyTH JTOBIJIBHOT
JOBXHUHH, TOOTO y MOBi Python 3 minnmMm 4mciamMu Ipamrol0Th B PEKUAMI
10Broi apudmernkn (MoxkHa oGuncuTH 3Hauenns 27'%);

e  niiicHi uncna. Hanpukman: 3.23, 52.3E-4 (E Bkasye creminb uucna 10, B
JaHOMY BHITAAKy 52.3*107);

e  xomrutekcHi uncna. Hanpuknan: (-5+4j), (2.3 - 4.6j).
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3.1. PoGora 3 miimMu Ta JIKCHIMH YHCJIAMHA
3.1.1. MaTremaTuyHi Ta 6iToBi omepauii

MatemaTuyHi onepauii

CumMBoJ IIpusnayeHHs Buxopucranus IIpuxknan
onepauii
+ JonaBaHHs X+y 2 + 3 pesynbrar 5
IMpu a=3 ta b=2
a + b pesymprar 5
- Binnimanas X-y 3 - 2 pesymbrar 1
* MHOXeHHS X*y 2 * 3 pe3ynbTar 6
Hinenns xly 4 | 2 pesynprat 2.0
5/ 2 pesynprar 2.5
/! 3HaxO0HKEHHS 11101 xIly 7 /1 3 pesynbrar 2
YACTHHU BiJ| 7 I/ -3 pesynbrart -3
[UTOYHCENEHOTO -7// 3 pesynbTar -3
JUIICHHS -7/ -3 pe3ynprar 2
% 3HaXOKCHHS 3aJIHIIKy X%y 7 % 3 pesymnbrat 1
BiJ I[IJIOYMCETBLHOrO 7 % -3 pesynbTar -2
JIUTCHHS -7 %3 pesynbTtar 2
-7 % -3 pesynbrar -1
Toacuenna:
c=allb
z=a%b, zmae mou
Jice 3HaK wo i b
MaKum YuHom, ujood
a=c*b+z
*k ITimnecenus no X**y 2**3 pesynbTar 8
CTeTICHS 4**0.5 pesynprat 2.0

Skmo B SAKOCTI  ONEpaHMiB  JESIKOro  apu(METHYHOTO  BHpasy
BHKOPUCTOBYIOTHCS TiJIBKM ITUTI 9HCJIA, TO PE3yabTaT Tex Oyjae Iiije Yucio,
BHUHATKOM € OIepallis MiUIeHHS, pe3yiapTaToM sKoi Oyme aiiicHe gucio. Ilpm

CHUIbHOMY BUKOPHCTaHHI LIJUX 1 AIHCHUX YHCEN pe3ysbTaToM Oyze JiHCHe YHcIIo.

BiToBi onepauii Hag wiiumMu yncaamu
B wmoBi Python mepen6aueni 6itoBi (moGiToBi) omepamii Ham IiIMUMHU
gpcaamu. Taki omepamii Ha3WBaIOThCS OITOBHMH, TOMY IO BHKOHYIOTHCS

MTOCTITOBHO HAJT OKPEMHMH OiTaMH omniepaHiB (TT00iTOBO).
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CumMBoJI Ipuznavenns Bukopucranus Hpnxaan
onepauii
& bitoee «I» (AND) X&Yy 9&3 pesynbrar 1
Hoacuenua:
910:10012
310:00112
Iicna 6imogozo
«AND» ompumaemo:
00012:110
bitose «ABO» x|y 9|3 pesymabrar 11
(OR) Toscnennsn:
910:10012
310200112
ITicas 6imosozo «OR»
OMpUMAEMO.
1011,=11,,
n Bitose XNy 9 A 3 pesymbrat 10
BUKIIIOYAIOYE Hoacuenus:
ABO (XOR) 9,0=1001,
310:00112
Iicna 6imogozo
«XOR» ompumaemo:
10102:1010
~ bitoBa omnepartis ~X ~9 pesynprat -10
HI (NOT). dna
4KCiIa X BiIOBIIA€E
-(x+1)
<< 3cyB BIpaBo Ha X<<n 9 <<'1 pesymbrar 18
KUTBKICTB OIT. Iloscnenns
Jo uncna B 9,0=1001,
JIBIHKOBOMY 3aITHCi Iicna oonucyeanns
crpaBa cnpasa 00Ho2o 0
JIONIMCY€THCS OMpUMAEMO .
BKa3aHa KIJIbKICTh 10010,=184,
HYJIB
>> 3cyB BITiBO. X>>n 9 >> 1 pesynbrar 4
3 gncna B Ilosacnenns
JIBIHKOBOMY 3aITUCI 9,0=1001,
3a0upaeTbes ITicns npubupanus

BKa3aHa KUIbKICTh
po3psmiB

cnpasa 00Ho20
CUMBOTLY OMPUMAEMO.
1002:410
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KopoTtknii 3annc MaTeMaTHYHUX Ta 0iTOBUX onmepaniii

JlocuTh yacTo pe3ysbTaT IPOBEAEHHS NEBHOI MareMaTndHoi abo OiToBOT
omepamii HeOOXiTHO TPUCBOITH 3MiHHIN, HAaX SKOK I OIEpaIlis MPOBOIMIACS.
To06T0 HeoOXimHO MOANGIKYBaTH (3MIHUTH 3HAUCHHS) 3MiHHY, HOBE 3HAYCHHS SKO1
Oyze 3anexaTH Bij 11 monepeHbLOro 3HaueHHs. s nporo B MoBi Python icHyroTh
KOpOTKI dopmu 3anucy BUPA3iB, TOOTO BHpa3 BUIY
«3MiHHA = 3MiHHA OIIepaIis BUpa3» MpHHMe BUTII «3MiHHA OTEpaIlisi = BHPa3».

Tak Bupa3: a = a + 3, HepenuIeTsCs B BUMIALl & += 3.

Taka xopoTka ¢opma MOke OYTH 3aCTOCOBHA IO BCiX 3a3HAUCHHX BHINE

MaTeMaTHYHUX Ta OITOBUX OIMEparlii.

3.1.2. Ilopsinok o6uucIeHHS onepaiii

Slkmo maemo Bupas Buny 2 +3 *4, TO 3 IKUIBHOIO KypCy MaTeMaTHKH
BIZIOMO, III0 CHOYATKy BUKOHYETBCS OIepallisi MHO)KCHHS, a BXKe MOTIM oIeparis

JOJABaHHS, OCKUTBKH OTIepalliss MHOKEHHS Ma€ BHIIUI IPIOPUTET, HIXK Omeparis

J0JaBaHHA.

Tak camo i B omepaitisx MoBu Python, criepiiry 0GUHCITIOITHCS OIIEpaToOPH i

BUPA3M 3 BUIIMM IIPIOPUTETOM, a ITOTIM ITOCTYIIOBO 3 CNIAJAaHHIM IPIOPUTETY.

B Tabnuili HaBeIeHO MpPIOPUTET OmepatopiB MoBu Python, mouwmnaroum 3

CaMoro HU3bKOTO (3BEpXy TAa0HMIN) 1 0 HAWBUIIOTO (BHU3Y TAOJHII).

Omneparop Onuc
lambda JIsm61a-Bupa3 (JIsm6ma-yHkiis)
or Jloriune «ABO»
and Jloriune «I»
not x Jloriune «HI»
in, not in [lepeBipka nprHaIeKHOCTI
is, is not [lepeBipka TOTOXKHOCTI
<, <=, >, 5= 1= == Oneparopu HOpiBHHHHH
| bitoBe «<ABO»

N bitose «BUKJIIOUAIOUYE ABO»

& Bitose «I»

<<, >> 3cyBu

+, - JonaBanus Ta BigHIMaHHS

* 1,1, % MHOKEHHS, JiJIeHHS, I[IJI0YNCEIbHE JIJICHHS Ta
3aJIMIIOK Bl AiEHHS

+X, -X JlonatHe, Bix’eMHe

~X Bitose «HI»
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*x ITigneceHHs 10 creneHs
x.attribute IMocunanus Ha aTpUOyT
X[ingekc] 3BepHEHHS 32 IHIEKCOM
X[ingekc]:inmexc2] 3pi3

f(aprymenTs ...) Bukiuk GyHKIi
(Bupas, ...) Koprex (tuple)

[Bupas, ...] Crucox (list)
{xmou:aui, ...} Crnosnuk (dict)

B Tabnumi omnepaTopu 3 piBHUM NPIOPUTETOM PO3MIILEHI B OXHOMY PSAKY
(HanpuKkiaz, + Ta — MalOTh PIBHUH NPIOPUTET).

Omneparopu, sKi me He OyIM pO3TIAHYTI, OyAyTh OIMMCaHI B HACTYITHUX
po3ninax.

Tak camo sk i B Maremaruui, B MoBi Python npu ¢opmyBanHi
MaTeMaTHYHUX  BHpPa3iB  JId  3MiHM  HOPAAKY  OOYHCICHb  MOXYTh

BHUKOPHCTOBYBaTHCs Nyxkku. Hanpuknan (2 + 3) * 4.

3.1.3. BoynoBani ¢pynkuii minux i gificanx uncen

B mosi Python mopsim 3 BOymoBanmMmu THamMu € BOymoBaHI (YyHKIIi, sIKi
MICTSTBCS B CTaHIAApPTHIW Oi0mioTemi 1 gocTymHi 0e3 Oyab-sIKHX JJT0JaTKOBHX
BKa3iBOK. Po3rmsgHemMo QyHKINI, m0 MOXYTh OyTH 3acTOCOBaHI IO IIIMX Ta
JIACHUX YHUCEII.

abs (X) — moBeptae abconoTHe 3HaAYEHHS (MOIYJIb) YUCIA.

divmod (A, B) — moBepTae mapy uucen (P, R), sKi € IIJIOF0 YaCTHHOIO
P Ta ocTrader0 R TIpH BUKOHAHHI IUJIOYHCETBHOTO NUICHHSA. g minmx dwmcen
pe3ynbTar Oyze TakuM camuM, sk 1 npu (& // B, A % B). Jud ailicHux yucen
pesynbratom € (Q, A % B), Ae Q 3a3Buyail math.floor (A / B), aje Moxe
OyTu 1 Ha 1 menmre. He3Baxxaroun Ha 1ie 3Ha4eHHS 3a BUpa3oM Q * B + A % B
Iyxe ONu3bKe 710 A, Ko A % B He piBHE HYIIIO, TO Ma€ TaKWH caMUi 3HAK, 5K 1
B, 0 <= abs (A%B) < abs(B).

>>> divmod (7, 2)
(3, 1)

pow(X, Y[, 2]) — moBeprac X B CTeNeHi Y 3a MOIyJIeM 7

(oOumcmoeTbest OlbIl eheKTHBHO, YUM pow (X, Y) % Z). JIBoaprymeHTHa

dopma pow (X, Y) — eKBIBAJCHT BHKOPHCTaHHs OIlepaTopa IMiIHECEHHS [0
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CTCIICHA:

X**Y, Skmo mapamerp Z 3amaHuil, To X Ta

Y MawTh OyTH

LIIOYHCETEHUMHE, OKPIM TOTO Y Ma€ OYTH HEBi €MHHM.

>>> pow (2, 3)
8

>>> pow(2,3,3)

2

round (number [, ndigits]) — noseprae uucno number, oKpyrieHe

q0 ndigits 3HAKIB MCIs IECITKOBOI TOYKH.

IIpete

MMOBEMIHKA

round ()

ISt

IIHACHUX

YHUCCJI  MOXE

Oyt

HECIIO/[IBAHOIO, i€ MOB’sI3aHe 3 OCOOIMBOCTSME 30epiraHHs TaKUX YHCEN B TaM’ STl

B KOMIT IOTEPA.

>>> round(2.65, 1)
2.6

>>> round(2.75, 1)
2.8

>>> round(2.85, 1)
2.9

>>> round (2.665, 2)
2.67

>>> round (2.675, 2)

2.67

Sxmo mapamerp ndigits He 3agaHH, TO OKPYIJIEHHS BigOYBa€THCS 1O

HaMOMKIOTO Iyoro uucia. lIpore, skmio apoboBa wyactuHa = 0.5, TO

BUKOHY€ThCSl «BaHKIBCbKE OKPYTJICHHS», TOOTO OKPYIJIEHHS 10 HAHOIMKYOTO

apHOoro 4yucia.

>>> round (2.5, 2)
2
>>> round (3.5, 2)
4

max (argl, arg2,

*args,

*[,

key=func]) - mnoseprae

HaiiOiIpIIe 3HA4YeHHA 3 ABOX UM Oimbime aprymeHtiB. g QyHKmis mae Oinpmn

LIMPOKiI MO>KJIMBOCTI, aJie PO HUX Mi3HIIIe.
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min(argl, arg2, *args, *[, key=func]) - mnoseprae
HallMeHIIle 3HAa4eHHS 3 ABOX 4M Oumbmie aprymeHTiB. g ¢ysHkmis mae Oinpm
LIMPOKI MO>KJIMBOCTI, ajie PO HUX Mi3HIIIe.
int ([object], [osn]) — noBepTae nepeTBOpPeHE 3HAUEHHS object
JI0 MLIJOr0 JCCATKOBOIO 4YHCIA. OSN BHU3HAYAE CUCTEMY YHUCICHHS 3aJaHHS
object (osn Bix 2 mo 36 BKIIFOYHO). 3a 3aMOBUyBaHHAM object=0, osn=10.
>>> int (4.9)

4
>>> int ('11"')
11

>>> int ('11',2)
3

float ([X]) — moBepTae mepeTBopeHe X 10 AiFICHOTO YHCTA.
>>> float ('1.23")
1.23
>>> float ('le-003")
0.001
>>> float (3)
3.0
bin (X) — noBeprtae psAKOBHUIl 3aMKC IIJIOT0 Yicia X B IBIHKOBIH Gopmi.
>>> bin (5)
'0bl101"
hex (X) — moBepTae PsAKOBHI 3aKC ILIOT0 YKCaa X B IIICTHAIISITKOBIN
¢dopmi. i MEpeTBOPEHHsSI  AIMCHOTO YHCIa BHKOPUCTOBYETHCS — METOJ
float.hex (X).
>>> hex (255)
'Oxff!
>>> float.hex (3.4)
'0x1.b333333333333p+1"
oct (X) — noBepTae psAAKOBHI 3aMuc LiIOro ynucia X y BiciMKoBil Gopmi.
>>> oct (12)
'0o0l4"
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bool ([X]) - mnoBeprae mpuUBENCHE 3HAYCHHS X [0 JIOTIYHOTO THUITY

(bool), BHKOPHUCTOBYIOUH CTaHAAPTHY MPOHENypy IEPeBipKd iCTHHHOCTI.
[Toeprae soriune 3nauenns True abo False.

>>> bool (1)

True

>>> bool (15)

True

>>> bool (0)

False

3.1.4. Moayas math

OxpiM cTaHmapTHOI 6i0IIOTEKH 3 JOCUTh BEJIMKUM HAOOpOM (YHKIIIH, MOBa
Python wmicTute BenMKy KiNBKICTh JOAATKOBUX Oi0MIOTEK, SIKi MOXYTh OYyTH
BUKOPHCTaHHI NpU HamucaHHi mporpaM. Tak oaHiero 3 0i0yioTek, sika MICTUTB
MareMaTtuyHi (GYHKIIH 1 Tpu3HavyeHa JUis poOOTH 3 YUCIOBUMH JIAaHUMH, €
6i6mioreka (Momyb) math.

Hns poboTr 3 MM MOIYyJIeM HOTO MOMEepeAHHO HEOOXiTHO IMIIOPTYBaTH
(MiAKITIOYNTH), BUKOHABIINM KOMaHy import math. Bitein geransHo npo iMmopt ta
i1’ € THAHHSI MOJTYJIiB MIOJJaHO B 101aTKy 1.

PosrnsHEeMO KOHCTaHTH Ta (YHKIIIi, IO MICTATBCA B 0i0mioTeni math.

KouncranTu:

math.pi. Yucno n (math.pi~3.141592653589793).

math.e. Yucno e (math.e~2.718281828459045).

math. tau. MaTemaTudHa KOHCTaHTa KOJa, piBHA 27T

math.inf. JlogatHa HecKiHYCHHICTh (HilicHe 3HaueHHs). EKkBiBaJeHTHO
pesynbraty float ('inf'). Juda Bix’eMHOI HECKIHYEHHOCTI BUKOPHUCTOBYETHCS:
-math.inf.

math.nan. "He gucno" (“not a number” (NaN)). ExBiBanieHT pe3yabTary

float('nan').

IlepeBipka 3Ha4eHb:
math.isclose(A, B, *, rel tol=le-09, abs tol=0.0).

[ToBeprae True, sKIIO AiMCHI ynciia A Ta B OJIM3BbKI OJHE 10 OJHOTO, i False B
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iHIIOMY BUMAnKy. YW € uucna ONM3BKMMH, BH3HAYAE€THCS B BIIIOBITHOCTI 3
JTAHUMH aOCOJIOTHUM 1 BIJHOCHUM BiJIXHUJICHHSIM.

rel tol (BiJHOCHE BiIXMIIEHHS) - Il€ MaKCHMMaJbHa JIOIYCTUMA Pi3HMILI
Mix A Ta B, BIiTHOCHO Oibmoi abCcOMOTHOT BenmuunHu A abo B. Hampuknan, mo6
BCTAHOBUTH BiIXWIEHHA B 5%, BKasyeThcss rel tol=0.05. Bigxunenns 3a
3aMOBYYBAHHAM JIOpiBHIOE le-09, Ie TapaHTye, IO /ABa 3HAYCHHS OJHAKOBI
npubIIU3HO B 9 necsaTkoBUX 1Mdpax. rel tol mae OyTH Oijblie HyIA.

abs tol (abcomoTHe BigXwWieHHs) - Le MiHiManbHe abCOMIOTHE
BIIXWJICHHS. BUKOPHCTOBYETHCS Ui MOPIBHSIHBb 3HAYCHb OJIM3BKUX JIO HYJIS.
abs_ tol mae OyTu Olible a00 piBHE HYIIO.

Jloriynuii Bupa3 ¢pyHKIIT MOXKHA IPEJCTABUTH B BUTIISII:
abs (a-b) <=max (rel tol*max(abs(a), abs (b)), abs tol).

3HaueHHs NaN He BBXKAE€ThCS OJM3bKUM JI0 Oy/b-SKOTO 1HIIOTO 3HAYCHHS
(HaBiTh 10 cebe). 3HadeHHS math.inf Ta -math.inf BBaxalTbCS OJU3LKIMH
JIHIIE 10 cebe.

math.isfinite (X). [loBepTae True, KMo X HE € Hi HECKIHYCHHICTIO
(math.inf ta -math.inf) Hi NaN, i False B iHIIOMY BUIIaJIKy. 3ayBa)XxUMo,
1m0 0. O BBaXa€eThCsl CKIHYCHHUM.

math.isinf (X). [loBeprae True, KO X € HECKIHUCHHICTIO, i False
B IHIIIOMY BHITAJKy

math.isnan (X). IloBeprae True, sk X € NaN, i False B iHIIOMY

BUNAJIKY.

@yHKLii OKPYTIJIEHHS YK cel:
math.ceil (X). [loBeprae HaiiOMIK4Ye IIile 4ucimo, OUTbme YNM X
(OKpYTTICHHS BrOpYy).
>>> math.ceil (3.1)
4
>>> math.ceil (-3.1)
-3
math. floor (X). [loBeprae HaiiOmK4Ue IIile YUCIIO, MEHIIE YUM X
(OKpyTIJIeHHS BHU3).
>>> math.floor (3.8)
3
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>>> math.floor (-3.8)
-4
math. trunc (X) . [loBepTae yciueHne 3HaUeHHS X J10 LIIOTO.
>>> math.ceil (3.8)
4
>>> math.ceil (-3.8)
-3

@yHKUil MpeAcTaBJIeHHS Ta TEOPETUKO-YHCIOBI PyHKII:
math.copysign (X, Y). IloBeprae gilicHe 4mcio, 1o Mae abCOTIOTHE
3HAYCHHS TaKe XK, K 1 y 4ACia X, a 3HAK - K y yucia Y.
>>> math.copysign (3, -5)
-3.0
>>> math.copysign (-3, 5)
3.0
math. fabs (X) . [loBepTae abcoMOTHE 3HAUCHHS YHCTIA.
>>> math.fabs (-7.3)
7.3
math. frexp (X). [loBeprae MaHTHCY i €KCIIOHEHTY YHCIa Yy BHIJIAIL
mapu (M, E), TakAM 4YHHOM, 10, X=M*2E. M — [iliCHE YHCJIO
(0,5 <= abs (M) < 1),aE - uine gncno.
>>> math.frexp(7.3)
(0.9125, 3)
math.ldexp (X, I) — moBeprac X*2I. DyHKUisA, 3BOpoTHAa (QyHKII]
math.frexp ().
>>> math.ldexp(0.9125, 3)
7.3
math.modf (X). [ToBepTae qpoOOBY i Wiy YaCTHHY 4YMcia X Yy BHTJIAAIL
mapu (D, C).OO0unsa 9ucia € JIHCHUMH i MarOTh TOW ke 3HaK, 10 i X.
>>> math.modf (5)
(0.0, 5.0)
>>> math.modf (4.5)
(0.5, 4.0)
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>>> math.modf (-4.5)
(-0.5, -4.0)
math.fmod (X, Y). IloBeprae 3ammmok Big miteHHs X Ha Y. g

JNOJATHUX YHCENl aHAJOTIYHO omeparopy X % Y. SIkmo cepem umcen X, Y €
BiZI’€MHI, TO 3aJIMIIOK OOYHCITIOETHCS U aOCOMIOTHUX BEJIMYMH yucen X Ta Y, a
pe3ynbTaT MaTuMe TakHui e 3Hak, mo 1 X. OKpiM TOro, OUIBII TOYHO MHpALo€ 3
TIICHUMH YUCIIaMH.

>>> math.fmod (7.5, 3)

1.5
>>> math.fmod (-7.5, 3)
-1.5
>>> math.fmod (7.5, -3)
1.5
>>> math.fmod (-7.5, -3)
-1.5

math. factorial (X). [loBeprae dakTopian uncna X.
>>> math.factorial (5)

120
math. fsum (iterable). [loBeprae cymy Bcix uieHiB 3 iterable. Anamor
BOymoBaHoi (yHKIii sum (), ame math.fsum () OUIBII TOYHA IS MIACHHUX
YHCE.

>>>sum([.1, .1, .1, .1, .1, .1, .1, .1, .1, .11)

0.9999999999999999

>>>math.fsum([.1, .1, .1, .1, .1, .1, .1, .1, .1,

L11)

1.0

math.gcd (A, B). IloBeprac HaWOINBIINK CHITBHUN AUTBHUK IUTAX

ypcel A Ta B (Hail0inbplie HaTypajdbHE YMCIIO, HAa SKE Il YHCIa AUIAThCA 0e3
ocraui). math.gcd (0, 0) moBeptae O.

>>>math.gcd (6, 8)

2

>>>math.gcd (5,7)

1
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Crenenesi Ta Jorapudmivni gyHKmii:
math.exp (X) . [loBeprac 3HaueHHs e*. AHANOrIYHO 10 math.e* *X,
math.expml (X). IloBeprac 3Hauenns e* - 1. Ilpu X — 0 TouHie,
HDK math.exp (X) -1.
math.log (X, [base]). IloBeprae 3HaueHHS JorapupMy ducia X 3a
OCHOBOIO base. SIkio base He BKa3aHO, OOUUCITIOETHCS 3HAYCHHS HATYPAIbHOTO
norapupmy.
>>> math.log(8)
2.0794415416798357
>>> math.log(8,2)
3.0
math.logl0 (X). [loBeprae 3HaUeHHS JorapupmMy 4ducia X 3a OCHOBOIO
10. Ananoriuso 10 log (x, 10).
>>> math.logl0 (8)
0.9030899869919435
math.log2 (X). [loBeprae 3HaueHHs Jorapudmy uucia X 3a OCHOBOIO 2.
Amnajoriuno 10 1log (x, 2).
>>> math.log2 (8)
3.0
math.loglp (X). [loBeprac 3HAa4YEHHS HATYPaIBHOTO JIOTApUPMY I
(1 + X).IIpuX — 0 Touwiure, Hixk math.log (1l + X).
math.pow (X, Y).Iloseprae faiiicHe 3HaYCHHS x¥. Insg pow (1.0, A)
Ta pow (A, 0.0) 3aBxau moBepTaeTbes 1.0, HABITH SKMIO A piBHE HYIIO abo
NaN. fkmo X Ta Y cKiH4eHHi, X BiJ’€éMHe, a Y He € UM 9HCIIOM, TOJi Pe3yabTaT
pow (X, Y) HEBU3HAYCHHIA.
>>> math.pow (3, 2)
9.0
>>> math.pow (-3, 3)
-27.0

math.sqrt (X) . [ToBeprac 3HaUeHHS KBaJAPaTHOTO KOPEHs 4ucia X.
@OyHKLii KyTOBHX NEPEeTBOPEHb!

math.degrees (X) . Kouseprye pajianu B rpaaycH.
>>> math.degrees (math.pi/4)
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45.0

math.radians (X). KonBeprye rpaaycu B pamiaHu.
>>> math.radians (45)
0.7853981633974483

Tpuronomerpuuni ¢pyHKuii:
math.cos (X). IloBepTae 3HaueHHd KOCHHyCy uucia (X BKa3yeThCs B
pamiaHax).
math.sin(X). IloBeprae 3HaueHHs cuHycy umciaa (X BKa3yeTbcs B
pamiaHax).
math. tan (X). [loBepTae 3HaueHHSA TaHreHCy uucia (X BKa3yeTbCs B
pamiaHax).
math.acos (X) . [loBeprac 3HaueHHs apKKOCHUHYCY YHCJa B pajiiaHax.
math.asin (X). [loBepTac 3HaueHHs apKCHHYCY YHCIIa B pajiaHax.
math.atan (X) . [loBepTac 3HauCHHS apKTaHTE€HCY YHCIa B pajliaHax.
math.atan2 (Y, X).IloBeprae 3HaueHHA apKTaHIeHCY Y /X B pajiaHax.
3 ypaxyBaHHSIM YBEpTi, B SIKii 3HAXOAUTHCSA TOYKa (X, Y), TOOTO pe3yinbTar B
MeXax Bil —pi 10 pi.
>>> math.degrees (math.atan2 (1, 1))
45.0
>>> math.degrees (math.atan2 (-1, 1))
-45.0
>>> math.degrees (math.atan2 (-1, -1))
-135.0
>>> math.degrees (math.atan2 (1, -1))
135.0
math.hypot (X, Y). IloBeprae 3Ha4eHHS TIMOTEHY3W TPUKYTHUKA 3

Katetamu X Ta Y (aHAJIOriyHO o math.sqgrt (x * x + y * y)).

I'inep6ouiuni Gpynkmii:
math. cosh (X) . [ToBepTae 3HaUeHHS TiNepOOIIYHOTO KOCHHYCY YHCIIa.
math. sinh (X) . [ToBeprae 3HaueHH TinepOOIIYHOTO CHHYCY YHUCTIA.

math. tanh (X) . [ToBepTae 3HaueHHS rinepOOIIYHOTO TAHTEHCY YHCTIA.
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math.acosh(X). IloBeprae 3Ha4YeHHS OOEPHEHOrO TiMEpPOOIIYHOTO
KOCHHYCY YHUCIIa.

math.asinh (X). IloBeprac 3HaueHHs 0OepHEHOro rinepOOIIYHOTO
CHHYCY YHCIIa.

math.atanh (X). IloBeprac 3HaueHHs 0OepHEHOro rinepOOIIYHOTO

TaHI'€HCY YHnCJIa.

CrneniaabHi QyHKIii:
math.erf (X). [loBeprae 3HaueHHS PyHKIIT TOMIIOK A X. DyHKIiA
MOMWJIOK - [Ie¢ HeeleMeHTapHa (YHKIsS, 110 BHUKOPHCTOBYETbCS B TeOpil

HMOBIPHOCTI, CTaTHCTHII 1 MareMaTW4Hid ¢i3umi. BoHa BH3Ha4YaeThCS SIK:
X
erf (X)=—= e dt,
V7T o

math.erfc (X). [loBeprae 3HAUCHHS NOAATKOBOI (PYHKIIIT MOMMIIOK IS
X (aHamoriu#o 1o 1 - math.erf (X)).

math.gamma (X). [loBeprae 3HaueHHs ramma-¢yHkmii mms X. [amma-

© 1 x-1
dyHKLis BusHauaeTbes popmymoro: 1 (X) = J.Sx_le_sds = J.(m 1] ds.
0 0 S
math.lgamma (X). IloBepTae 3Ha4eHHS HATYpaJbHOTO JOTapupMy
ramma-QyHKIii 1 X.
Bimpmr neranpHO 3 (QYHKOIAMH MOy math MoXHa O3HAaHOMHUTHCS Ha
cTopiHili oimiiHOT JOKYMEHTAIIIT:
https://docs.python.org/3/library/math.htmli?highlight=math#angular-conversion

3.2. ITpuxyiaam po3B’A3yBaHHS 32124

Hpukaan. Hamucatu nporpaMmy i po3paxyHKY ieallbHOI Bard Y0JIOBiKa
Ta XIHKH 3a Gpopmynoro bpoxka.
IneansHa Bara Jyist 4ojioBika = (3picT B cantumerpax - 100) * 1,15.
IneanpHa Bara Jyist sKiHku = (3picT B cantumerpax - 110) * 1,15.
zrist=int (input ('Bawm 3picT B caHTUMeTpax:'))
v_men=(zrist-100)*1.15

v_women=(zrist-110)*1.15
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print ('ImeaneHa Bara mjd 4YoJIoOBika = ', v _men)

print ('InmeanbHa Bara njas XiHku = ', v_women)
HOpukaan. Hanmcatm mnporpaMy  OOYMCIEHHS — 3HAYECHHS
X+y S
cos(y —x)+3

import math

x=float (input ('X= "))

y=float (input ('Y= "))
res=math.exp (x+y)+5/ (math.cos (y-x) +3)

print ('3HaseHHs Bupaszy = ', res)

3.3. Po6oTa 3 KOMIIJIEKCHUMH YHCJIaMH

BUpasy

HJ’ISI 3aJaHH KOMINUICKCHOTO YHCJIa MOKHA BUKOPUCTATH 3aIIUC A+ BJ

>>>z=1+2]
>>>print (z)
(1+27)

[Hmmit croci6 3agaHHSA KOMITIEKCHOTO YMCIIA — II¢ BUKOPUCTAHHS (PyHKIIIT

complex ([real[, imag]]), 3a sKOWO (HOPMYETHCS YUCIO 3 3HAUCHHSIM

real + imag*7j. fkmo nmepmmii mapaMerp € psSAKOM (Apyruil mapameTp Mae

OyTH BIACYTHIH), TO BiH OyJe BBaKaTHUCS PSAKOBHM 3allUCOM KOMIUIEKCHOTO

yrcia, 1 3a QyHkiiero complex () Oyme chopMoBaHE KOMIUICKCHE YHCIIO, SKE

BiINIOBiJaTHME TaHOMY PSAKOBOMY 3HadeHHIO. [Ipu mepeTBopeHHi i3 psaKa, BiH HE

Ma€ MiCTUTHU TPOIYCKIB HABKOJIO IIEHTPAJIBHOTO oneparopa + abo -.
>>>x=complex (3, 2)
>>>x
(3+23)
>>>complex ('3-23")
(3+23)

Ha}l KOMIUIEKCHUMHU YHUCJIaMHU MOXXHa BUKOHYBAaTH onepaui'l': JO0JaBaHHA,

BiHIMAHHS, MHOKCHHS, JIJICHHS 1 IIJHECEHHS 10 CTEIICHS.
>>> x+z
(4+47)
>>> x-z
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